Historik Marahamnns Hamnförening från 1963
Hamnen före utbyggnaden 1963 bestod av ett antal Sjöbodar och några fasta båtplatser. Vägen till hamnen knappt farbar med bil.
31/5 1963:

I Nyborgs skola samlades ett 40-tal representanter från Nyborg och Kalix. Deltagarnas  intresse var att få till stånd en ny båthamn i Nyborg, då i första hand i Marahamn. Önskemålet var att Kommunen skulle projektera en ny hamn med minst 150 båtplatser, ny förbättrad väg samt parkeringsutrymme för minst 100 bilar. Hamnen skulle förses med slip, kran, elkraft och telefon. Kiosk som sålde drivmedel, oljor, tidningar, tobak m.m. Man hade många önskemål att uppfylla.                                                                                                                                                    
 Följande Interimsstyrelse valdes: Karl Ekholm ordf, Gunnar Englund, Thorsten Sandberg, Ruben Blombäck samt Knut Bergström sekr.
Stadgar skulle upprättas som skulle godkännas av länsstyrelsen och kommunen

Några viktiga  händelser  1964-2015.
1964:

Medlemsförtäckning presenterades. Totalt 113 medlemmar. Medlemsavgift 5 kr. Styrelsearvode 10 kr per sammanträde.
1966:

Markinköp för väg och parkeringsområdet . Inget nytt från Kommunen om nybyggnationen. Befintlig väg i dåligt skick. 10 kr per medlem uttogs för underhåll av vägen.
1967.

Kalix Kommun meddelade att ritningar var klara samt att arbetsmarknadsstyrelsen skulle lämna besked om beredskapsersättning kunde erhållas samt hur mycket?
1968:

Byggnationen av hamnen startades under detta år (vintern) Hamnen beräknades att kunna tas i bruk 1969, Vissa justeringsarbeten återstod. Hamnen beräknas för 220 båtplatser. Hamnområdet muddrades till 2,6 m djup. Parkeringsplatser för 240 bilar. Totala kostnaden beräknades till 880.000 kr exklusive markinlösen. Förvaltningen av hamnen skall skötas av hamnföreningen. Av Intäkterna skall årligen 50 % levereras till kommunen samt resterande 50 %  behålles av hamnföreningen till kommande drift och underhåll. Minipris per båtplats skall utgöra 100 kr. 

Arvode till styrelsen höjdes till 25 kr per sammanträde.

1969:

Sjöbodarna tillverkades genom att föreningen upplånade erforderligt kapital . Pris totalt 28.200 kr.

1973:        
Kompletterande utbyggnad av hamnen med  50 % AMS bidrag, därefter totalt 281 båtplatser. Lastkaj planerades.

1974:

Börje Andersson NAB Luleå uppdrogs att projektera den planerade lastkajen. Anbud antogs = John Mattsons Byggnads AB antogs till en kostnad av 39.500 kr + moms. Anslagstavla under tak skulle byggas.
1975:

Båtslip med betongblock utfördes. Båtplatser utefter piren diskuterades Båtplatsinkomsterna detta år uppgick till 40.950 kr varav 50 % inbetalades till kommunen enl avtal.

1976: 

23 båtägare stod i kön för plats. Under detta år skulle piren kompletteras med ytterligare 8 nya platser. Arvodet till styrelseledamöterna beslutades till 300 kr för ordf samt 30 kr per sammanträde. Styrelsen uppdrogs att med max  55.000 kr försöka få parkeringsplanen asfalterad. Under sommaren utfördes asfalteringen nu utökat på hela planen till en kostnad av 75.871 kr

1978: Båtintäkterna uppgick nu till  53.200 kr. 50 % till kommunen. Styrelsearv höjdes till ordf 400 kr samt 40 kr per sammanträde. Belysningsmast över hamnplanen diskuterades.
1980:

Hela piren kompletterades med ytterligare båtplatser, nu totalt 31 st. C:a 30 i båtkön. Totala båtavgifterna nu 75.250 kr.
1982:

Kalix Segel-och Motorbåtssällskapet har fått uppdraget av Sjöfartsverket att ansvara för utprickning och underhåll av farlederna till hamnen. Byte av vissa förankringskedjor utfördes. Diskussion om att införa vakt sommartid väcktes. Totala  båtavgift=  90.300 kr. Breddning och asfaltering av vägen önskades samt att kommunen ansöker om att få vägen Klassad som statsbidragsberättigad. 
1983;

Parkeringsrutor målades totalt 228 st. Kraftig storm samt lågt vatten höll på att rasera hamnen. Styrelsen visade handlingskraft och gjorde vad som behövdes för att minska skadorna. Ny form av båtavgift diskuterades. Avgiften skulle utgå på behovet av kajbredd. Båtavgift = 90.300 kr. Reinold Noren anställdes för att vid behov ansvara för underhållet
1984;-
Framställan till kommunen om muddring av farleden.  Förbud att uppställa båtvagnar inom hamnområdet. Styrelsen fick i uppdrag att undersöka hur handikappade skulle kunna komma in och av båtarna. Ordningsregler skulle upprättas. Styrelsearvode höjs till ordf 900 kr samt 90 kr per sammanträde. Nybyggnad av bryggsektion gav 16 nya båtplatser. Differentierad taxa baserad på erforderlig bryggbredd infördes. Båtavgiften = 126.702 kr.
1985: 

Från sommaren 1986 skulle vakthållning påbörjas. Befintliga plåtpontoner under bryggorna läkte mycket. Vissa sektioner av bryggorna höll på att sjunka
1986:

Prov utfördes med att skumfylla läckande plåtpontoner. Bommarnas flytkroppar var så vattenfyllda att byten snarast måste påbörjas. Skadegörelser och stölder under sommaren har varit obefintliga, troligen på grund av den nystartade vakthållningen.

1987:

Pontonerna under bryggorna påbörjades utbytas till betongpontoner.
1988:

Stora investeringskostnader i bryggornas pontoner samt bommarnas flytkroppar krävdes varför styrelsen uppdrogs att, till Kommunen, begära tillstånd att göra en avgiftshöjning. Avtal med Hamnholmens vägförening skulle upprättas så att vägen till Trollviken kunde nyttjas. Befintliga gästplatser användes oftast av ”snyltgäster”. Båtägare som överlåtit sin plats till annan måste styrelsen avstyra med  bl.a bättre skyltning.

1989:

Avgående ordföranden K-E Björkman avtackades. Ny ordf  S.Granström
Befintliga pontoner under bryggorna uppvisade mycket rostangrepp.

Styrelsens förslag till investeringsplan godkändes enligt nedanstående :

· Muddring av stränder samt dikning hamnplan 25.000 kr.
· Byte flottörer 8100 kr samt bommar och flottörer 3.000 kr st

· Byte av 50 st flykroppar 60.000 kr

· Byte av 10-15 st pontoner 25.000 kr

· Framdragning av färskvattenledning  25.000 kr

· Dikning av vägen till hamnen 5.000 kr

· Under4håll av hamnplan 5.000 kr

Bensinmack, med utrustning har påbörjats. Befintliga rörbommar med plastöverdrag har angripits mycket av rost. 
De flesta av planerade investeringar harutförts, dock ej vattenledningen. 
1990:

Efter godkännande av kommunen höjs båtavgiften med 150 kr per båt . Båtar som erfordrar 8 m bom + 50 kr. Genomsnittspriset per båt = 600 kr. 

Investeringar 1990:
· Färskvattenledning inkl dikning  35.000 kr. Fortsatt byte flottörer för 65.000kr, pontoner 60.000 kr och 5 st nya bommar 15.000 kr Totalt 195.000 kr
1991: 
Båtavgifterna uppgick nu  till  239.574 kr. Muddringen av farleden projekteras med ansvar av kommunen. Vintern 1991-92 utfördes muddringen av farleden. Detta skedde genom att entreprenören byggde en väg av sten för att kunna utföra muddringen Behov av att bredda och förbättra Marahamnsvägen = Kalix Kommun.
1992:

Dieseltank installerades vid befintlig mack. Sedeltankning. Ny byggnad för wc och dusch. En hamnförordning ska tas fram för att eventuellt kunna åtgärda missbruket av gästplatser. Utebliven vakt böter med 500 kr. Vintern 92-93 påbörjades fördjupningsmuddring av hamnbassängen , etappvis, Kommunen förvärvar markområdet  mellan  grusplanen och hamnholmsvägen.
1993:

För att klara de stora investeringarna upptogs ett banklån på 50.000 kr i sparbanken Kommunen beslutade att hamnföreningarna får höjas båtavgiften med 5 %. Avgift för båtplatser med 8 m bommar höjs med 100 kr. Kerstin Olsson och Åsa Andersson ansvarig för vakthållningen.
1994:

Investeringsbudget fastställdes till 150.000 kr. Dykare anlitades för att besikta och ev. byta bryggornas  förtöjningskättingar. Kioskverksamhet på prov 3 månader av Stena Lundbäck. Kommunfullmäktige fastställde minimitaxan till 785 kr per båtplats. Båtavgifterna uppgick nu till  286.000 kr. Den 50 % återbetalning till kommunen har enligt kassarapporten troligen utgått. Protokollen visar ej när detta skedde.
1995:

Kalix Kommun projekterar ombyggnad av Marahamnsvägen till en beräknad kostnad av 820.000 kr Hamnföreningens andel i vägprojektet  bestod i att föreningen överlät färskvattenledningen  till Kommunen. Ett kontrakt med varje båtägare upprättades.. Byte av pontoner under bryggorna samt byte av bommar och  flottörer  i stort sätt klart. Ingen ansvarig för vakten undersommaren vilket gav dåligt resultat. Gottfrid Hagalid ansvarig för skötsel av hamnen. Vägombyggnaden utfördes under hösten
1996:

Ansvaret för vakthållningen enligt avtal med Nyborgs SK för 15.000 kr per år. El uttag framdrages till varje brygga. Nybyggda vägen asfalteras. Hamnföreningen ansvarade för att  även utöka hamnplanens  asfaltering.
1997:

Ritningar på ny vaktstuga presenterades. Befintlig vaktstuga såldes. Ny vaktstuga uppfördes. Ritning utförd av KarL-Axel Bergström.  Fortsatt pontonbyten samt avslutning av hamnmuddring.
1998:

Avgifterna höjdes med 2%. Pirplatserna = 500 kr. Fördjupningsmuddringen av hamnen slutförs. Avtackning av avgående kassör Eram  Strand  som varit kassör i styrelsen från 1971 =26 år.
1999:

Byte av befintliga bommar  som bestod av plastöverdragen  rörkonstruktruktion påbörjades. Kioskverksamheten på prov av Anita Andersson. Översyn av föreningens försäkring. Ombesiktning av. Impregnering av bryggorna. 10.000 kr
2000:

Besiktning av bryggornas förankringar . Vattenledning till vaktstugan.
2001:

Fortsatt byte av gamla bommar och flottörer.

2002:

Administrativa tjänster inkl bokföring. Avtal med Lisa Sundqvist.

2003:

Grillkåtan byggdes med personal från Skogsvårdsstyrelsen. Erforderligt  timmer skänktes av markägare. Bättre kvalité av drivmedelsservisen efterlystes. Kontakt med OK  Nyborg. Kommunen förhandlar om inköp av markområdet mellan jordplanen och vägen till hamnholme. Belysningsmast uppfördes  till en kostnad av 87.000 kr. Eldragning ut på piren. samt  till grillkåtan. Båtavgifterna nu  296.000 kr.
2004:

Bertil Wikström övertar ansvaret för hamnen efter G.Hagalid. Båtplatsavgifterna justerades efter resp  båts behov av kajbredd. Transportkärror till varje brygga inköptes. Nyborgs SK PUB kvällar fortsätter
2005

Efter flera års förhandlingar har nu  markinköpet av området mellan jordplanen och hamnholmsvägen blivit klart.
2006.

Uppdrogs  till styrelsen att bränsleförsäljningen omändrades till kortförsäljning. Anbud av      H-Ö Bygg infordrades på att bygga upp ny bränsleförsäljningsdepå. Nya landgångar installerades.
2007:

Kostnad för ombyggnad av bränsleföräljningen inklusive  ny kaj = 300.000 kr. Enbart  kajen =180.000 kr. Installation av korttankning =83.000 kr. Nya tank för bensin och korttanksförsäljningsutrustningen samt ny kaj klar att tas i bruk 2008. Avtal med OK Nyborg om att ansvara för drivmedelsförsljningen tecknades. Bensin  och dieseltankarna uppställda på sep plats och besiktade. Hus över tankarna erfordras  varför ritningar och bygglov framtogs. Totala kostnaden för nya tankutrustning = 430.000 kr
2008:

Hus över tankarna med erforderlig bassäng för ev  läckage  projekterades  Erfoderligt tillstånd för kameraövervakning ansökes.  Avtalet ,(5 år) med OK började gälla detta år.
2009:

Överbyggnad av tankarna utfördes. Länsstyrelsens tillstånd för kameraövervakning  omfattar bara under tiden då  vakter ej fann. Överklagning från hamnföreningen. Efter besiktning av bryggornas förtöjning åtgärdades uppdagade fel. Bensintankvolymen utökades till 10 .000 l

2010:

Extra medlemsmöte 21 okt 2010 där information om styrelsens planering av en utbyggnad av hamnen. Beslutade att arbeta vidare med utbyggnad söder om befintlig pir.
2011:

Ansökan om bidrag för utbyggnaden söktes av Leaderprojektet  Mare Boreale  i februari 2011. Kalix Kommun upprättade erforderliga handlingar för utbyggnaden. Efter genomgång av inkomna offerter, antogs Cliffton till ett totalpris på  644.000 kr. Tillverkning av 50 meters brygga för 300.000 kr  samt landfäste tillkommer. OK Nyborg avvecklade sin verksamhet  i Nyborg varför en ny ansvarig för bränsleförsäljningen antogs. Lundströms Gas o Svets avtalades att mot en årskostnad av 24.000  kr samt en extra kostnad av literpriset med 40 öre. Bidraget till hamnutbyggnaden från Mare-Boreale = 425.000 kr. Invigning av nya hamnen 23 juli 2011. Sommarkiosk öppnades genom avtal med  Bowlingkompaniet Framdragning av vattenledning till Fälesön beviljades.

2012:

Höjning av båtaqvgifter med 250 kr/ plats. Uppstart av egen hemsida ”Marahamn.se”

Städdag infördes den 9 juni med båtägare från brygga 1. Båtavgifter = 430.000 kr  Styrelsen uppdrogs att fortsätta utbyggnaden med att söka muddringstillstånd från Länstyrelsen. ”Skogssjöbodan” injköptes för 5.000 kr som omgående  renoverades . ”Marahamnsdagen ” 21 juli. Ersättare f.o.m 2013 för Bertil Wikström , som under många år arbetat som hamnvärd ,utsågs föreningens Sekr Per-Agne Karlsson.
2013: 

Länstyrelsen  krävde MKB ”miljökonsekvensbeskrivning” för att ge muddringstillstånd. Detta skulle medföra  kraftiga  kosultkostnader. Båtqavgifterna differintieras så att båtägarna får betala för utnyttjad kajbredd. Städdag 1 juni brygga2, Inför marahamnsdagen 31 juli ansvarar Eva-Lott Wennberg och Inger Nyberg för programmet.
2014:

Målning av parkeringsrutorna. Nytt båtplatsavtal utsändes till samtliga båtägare.  Städdag 24 maj brygga 3,  Marahamnsdagen  26 juli. Planerad utbyggnad  samt tillstånd från länsstyrelsen  senareläggs i avvaktan vad som kommer att ske med planerad väg över till Granholmen. Om detta blir av kommer troligen några båtägare att lämna sin båt vid sin stuga.
2015:

Under åren  2014 , 2015 samt våren 2016 investeras i nya kompletta bommar totalt c:a 500.000 kr Ny bränslepump till macken inköptes =75 .000 kr Detaljplan över Marahamns hamnområde utfördes och fastställdes av Kalix Kommun. Städdag 30 maj =brygga  4  Marahamnsdagen 25 juli Båtavgifter totalt= 479.000 kr
2016:

Hamnen  behöver nu för närmaste tiden inga större investeringar. Hamnen är i bra skick. Bränsleförsäljningen fungerar perfekt tack vare vår entreprenör Lundstöms Gas och Svets. Vaktansvarig sedan minst 10 år har utförts av Anette Hagalid , som lagt ned ett uppoffrande arbete med att se till att det alltid finns vakter. Underhållsarbetena har senaste 10 åren utförts av Stefan Bäckman samt Lars Berglund
Sammanställningen utförd av Sivert Granström .
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